

## 城區學校門口“堵病”如何治

## 交警和學校一起開“藥方”

□ 本報記者 徐蕾 通訊員 朱付新 張曉東

學校門口一到上下學時間，就被接送孩子的家長堵得走不動，相信許多市民對此都深有體會。這個老大難問題如何破解，連續幾天來，我市交警部門以市第九小學為試點，警、校合作尋求治堵良方。

現場：  
交通高峰校門口路難行

4月6日和9日，記者兩次來到市第九小學門口觀察這裡的交通狀況。

4月6日早上7時30分，正是學生上學的高峰期，雖然路上車多人多，但是不時有開私家車的家長將車停在機動車道上。校門口車流速度明顯緩慢。

而在市區人民路與光武路交叉路，本該自北向南直行的摩托車、電動車，一撥又一撥地違規斜穿十字路口，逆行至人行道上。整個十字路口交通顯得異常混亂。

“在十字路口東南角的人行道入口處安裝護欄，在學校門口安排老師和交警值勤，可有效緩解交通擁堵。”經過觀察後，交警部門找到了解決擁堵的辦法。

4月9日早上，記者再次來到市第九小學門口，學校門口多了幾名值勤的交警，引導學生從人行天橋過馬路，指揮家長及時將車輛駛離校門口，校門口交通暢通有序。因為有了隔離護欄，人行道上，摩托車和電動車逆行的情況也不見了。

交警：  
家長文明停車意識待增強

4月9日早上7時40分，一名家長騎摩托車載着兩名學生逆行至市第九小學門口，交警看到後立即上前制止。這名家長立



△“請不要逆行”

即意識到自己行為的錯誤，表示立即改正。

“平時不都是這樣送孩子的嗎？如果別人不逆行，我也不逆行。”在勸導中，有的家長面對交警的勸導顯得不服氣。

仲景派出所交巡防大隊民警告訴記者，上下學時，許多孩子趕時間上課或著急回家，學生家長為了孩子的學習和 safety 著想，總是不送到校門口不放心。罰不及，勸不動，交警面對學生家長集體違章很頭疼。

解堵：  
學校、交警採取疏導措施

經過實地觀察、分析，與學校協商後，市交警支隊和市第九小學商議了如下治堵建議：

學校早上將開校門時間提前20分鐘，

避免學生及家長在校門口長時間滯留；放學時每10分鐘放學一個年級，這樣不至於家長在同一時間到學校。

引導開車接送孩子的家長，在停放車輛時，可以考慮遠離學校門口停車，然後步行到校門口接送孩子。

學校和值勤交警每天在學校門口登記接送學生的車輛交通違法情況，並在學校內部通報，通過上交通安全課的形式讓學生來“教育”父母，守法行駛，有序停車。

市交警支隊支隊長別占軍說，城區不少學校門口沒有停車位置，上下學時都存在不同程度的交通擁堵。出現這些問題，既有城市基礎設施不完善的問題，也有人們守法意識不強的問題，這次探索市第九小學門口交通擁堵解決方法，如果成功，將帶動城區其他學校門口交通擁堵問題的解決。⑤3

## 越野車撞飛騎車人逃逸

## 現場遺落后視鏡助警方破案

本報訊(記者徐蕾)昨天上午，在市中心醫院腦外科重症監護室裡，47歲的裴先生躺在病床上，任憑老母親怎麼呼喚，他都没一點反應。

裴先生每個周五都要去市區建設路母親的住處探望一次，給母親送藥，陪母親聊天。4月6日晚，他依然像往常一樣去母親那里。晚上8時40分，他騎電動車離開母親住處回自己的家。幾分鐘後，裴先生的母親突然接到民警打來的電話，說裴先生在市第九小學門口天橋處出了車禍。

“當時趕到現場時，我丈夫就像血人一

樣，電動車也撞毀了。”裴先生的妻子王女士回憶說。

事故現場僅有肇事車的右側後視鏡。當天晚上，市交警支隊事故大隊光武出警組民警帶著肇事車遺落的後視鏡前去鑑定，最終確認，肇事車是一輛悅達起亞越野型汽車。

事故發生時，有目擊群眾告訴民警，肇事車當時自南向北行駛，從後面撞上了同向騎電動車行駛的裴先生。裴先生被撞飛後又重重摔到了路邊停放的一輛車上。當時，肇事車沒有停車，而是快速向北逃逸。

“肇事車有可能經過人民路與光武路交叉路。”民警立即調取了該路口當晚的監控錄像。監控錄像顯示，當晚8時53分，一輛車牌號為豫R02xxx的白色越野車從該路口經過。經過仔細比對分析，民警確認，該車就是肇事車。

4月7日下午，民警與豫R02xxx車主王某聯繫，下午2時，王某沒敢露面，而是委託朋友將越野車送到事故大隊。

民警能这么快快找到肇事車，安撫傷者家屬，裴先生的家人非常感激。目前，警方正在追查肇事司機的下落。⑤3

## 警情傳真

傾聽民聲  
青年干警下基層

本報訊(記者王勇 通訊員盧國偉 郭彤影)為了讓青年干警“零距離”了解基層情況，感受基層群眾訴求，市中級人民法院決定4月9日至30日，組織全院42名35歲以下的青年干警開展下基層活動。4月9日上午，第一批青年干警趕赴西峽、內鄉、浙川山區，進行為期一周的學習鍛煉。⑤3

績效突出  
優秀保安受表彰

本報訊(記者徐蕾 通訊員李相全 王鋒)南陽市保安服務公司4000余名保安，在為社會提供人防、技防、守押等安全服務的同時，協助公安機關維護治安秩序取得了明顯成效。昨天，在南陽保安服務公司2011年度總結表彰大會上，績效突出的110個先進集體和500名先進個人受到了表彰。⑤3

討債傷人  
債主倒賠三萬元

本報訊(記者王勇 通訊員周勤 席兵)南召縣的苗某為了討要4萬元欠債，沖動之下打了欠債人孫某，致其左眼眶骨折。4月8日，南召縣法院以故意傷害罪判處被告人苗某管制兩年，賠償孫某經濟損失3萬元。⑤3

逃了四年  
無頭案疑犯現形

本報訊(記者王勇 通訊員王克 劉潮杰)四年前，浙川縣的張某趁夜撬門入室將本村婦女李某強姦。因李某不能提供嫌疑人的具體特征，該案成了無頭案。2011年9月，張某駕駛無牌無證摩托車被交警扣留，經採集血樣比對，張某身份暴露。昨日，法院以強姦罪判處張某有期徒刑6年。⑤3

搶劫乘客  
劫匪19年後落網

本報訊(記者王付栓 通訊員宋豫)19年前，在新野至襄陽的客車上，王某伙同他人搶劫乘客105元錢後潛逃。今年年初，王某被警方抓獲。4月6日，新野縣法院一審以搶劫罪判處王某有期徒刑11年，並處罰金2000元。⑤3

籌錢上網  
打工仔搶劫被抓

本報訊(記者李金奎 通訊員胡淑欣)因為上網成癮，4月3日上午，在城區打工的陳某為了籌到上網錢，來到工农路一網吧內，威脅並搶走了一名學生的手機。隨後，市公安局新華派出所民警在陳某打工的飯店將其抓獲。⑤3

南陽市公安局直屬南陽市保安服務有限公司  
招聘公安文職人員和交通協管員公告

根據公安部通字[2009]44號文件精神 and 南陽市人民政府辦公會議紀要(宛政紀[2011]3號、宛政紀[2012]17號)精神，報經省公安厅、南陽市政府批准，南陽市公安局直屬南陽市保安

服務有限公司面向社會公開招聘文職人員200名和交通協管人員200名。按照政府購買服務方式，定向到公安一線文職和交通協管崗位上工作。具體報名條件、時間、程序請登錄南陽市政

府門戶網站(www.nanyang.gov.cn)或原南陽市人事局(rensj.nanyang.gov.cn)網站查詢。

南陽市招聘工作協調領導小組辦公室  
2012年4月6日